

# 文登区人民医院泌尿外科取得新突破

本报文登8月22日讯(记者 姜坤 通讯员 刘洋) 近日,文登区人民医院泌尿外科成功为一位患者实施了该院首例3D腹腔镜下膀胱切除术+盆腔淋巴结清扫术+回肠通道手术。

据了解,该男性患者55岁,因无痛性肉眼血尿一个月入院。入院后,经过泌尿系统超声检查,发现膀胱内右侧壁占位,大小约3.5×2.3cm。磁共振检查进一步发现膀胱右侧壁肿瘤侵犯肌层,右侧盆腔见淋巴结转移。为进一步明确病情,对患者

者进行膀胱镜检查,可见膀胱右侧壁直径约4cm菜花状肿瘤,基底较宽,取活检病理诊断为膀胱高级别尿路上皮癌。综合患者相关症状及辅助检查,最终确诊为浸润型膀胱癌。需要手术切除膀胱,清扫盆腔淋巴结,尿道改道才能挽救生命。

由于该手术风险大,耗时长,而且有可能出现各种严重并发症,科室对此高度重视。在副院长赵辉和泌尿外科主任刘龙壮的带领下,团队成员对患者病情进行了详细分析,充分完善围手术期准备,并制定出

了一系列应急措施,尽最大努力将手术风险降到最低。在和家属进行充分沟通后,最终决定在3D腹腔镜下行膀胱切除术+盆腔淋巴结清扫术+回肠通道手术。这是我院首次尝试应用腹腔镜来做此手术。

传统手术切口大,术中组织损伤重,出血较多,患者恢复慢。而腹腔镜下根治性膀胱全切术,分离及切割组织精细,组织损伤小,术中出血少,而且由于肠道外露时间短,术后肠道功能恢复也快。3D高清腹腔镜与传统的2D腹腔镜相比,还原

了真实视觉中的三维立体手术视野,高清的视野和对深度的感知将帮助手术医生解剖、缝合以及识别关键部位,让外科医生有犹如开放手术般的感受。而且3D高清腹腔镜视野更为开阔,可以放大10倍左右,具有明显的解剖优势,使组织之间的间隙更加清晰,有利于精细解剖,更好地分离血管,切除肿瘤,保护神经,清扫淋巴,且减少了手术出血,减少手术并发症,缩短手术时间,有利于病人康复。

经过精心的术前准备,泌

尿科团队经过近6个小时的奋战,最终顺利完成手术,术后患者恢复良好。

文登区人民医院泌尿外科首例3D腹腔镜下膀胱切除术+盆腔淋巴结清扫术+回肠通道高难度自主手术的成功完成,标志着该院泌尿外科在软件及硬件条件上都上升到一个新的高度,在膀胱癌手术治疗领域已达威海市领先水平。文登区人民医院泌尿外科将进一步完善推广该项手术技术,为广大膀胱肿瘤患者解除病痛。

泌尿外科咨询热线:0631-8360163。



## 不开刀不流血 排出重160克子宫肌瘤

本报文登8月22日讯(通讯员 刘洋) 近日,文登区人民医院介入科成功为一子宫肌瘤患者施行超声引导下子宫肌瘤微波消融手术。患者出院半个月后,伴随月经排出经微波消融后宫腔内的子宫肌瘤,大小约6×4.4cm,重160克。术后如此大的子宫肌瘤完整地排出体外,在区人民医院介入科尚属首例,这也标志着文登区人民医院微波消融无创治疗子宫肌瘤技术日臻成熟。

患者李女士,今年41岁,3年前查体发现患有子宫肌瘤,直径约4cm,且月经量逐渐增多,后发展为月经初期经血排出困难伴有腹痛,月经中期经量增多,为原来的两至三倍,伴有血块。不安的李女士在家人的陪同下慕名来到文登区人民医院介入科,



要求行“海扶刀”手术。

入院后,经B超及磁共振检查发现,子宫前位,子宫肌瘤约6×4.9cm,累及内膜,确诊为子宫肌瘤。介入科主任崔从强通过综合评估认为宫腔内肌瘤较大,堵塞宫腔内口,是经血排出障碍的主要原因,需尽早接受手术治疗。考虑到患者子宫肌瘤属于宫腔内黏膜下带蒂的窄基底的子宫肌瘤,“海扶刀”治疗可能会伤及子宫内膜,造成闭经或术后长时间阴道排液,所以建议李女士行超声引导下子宫肌瘤微波消融术。

崔从强与患者及家属进行了详细沟通,患者同意该手术方案。崔从强亲自为患者施行超声引导下子宫肌瘤微波消融手术。仅仅15分钟,肌瘤底部已完全消融,无血流信号,预评估子宫肌瘤会从宫腔内膜脱落,达到了满意的消融效果。术后1个小时患者就能下地行走,术后3天顺利康复出院。

术后,崔主任详细告知患者及家属术中情况和术后注意事项,并告诉李女士,下次来月经肌瘤应该从宫腔脱落,脱落前会有明显腹痛,不用惊慌紧张,

若有其它不适随诊。

出院后半个月,子宫肌瘤果然随月经排出体外。“肌瘤排出后,患者感觉身体轻松多了,也有劲了,腹痛消失了,身体状况得到了明显改善。”患者高兴的一个劲的感谢崔主任,说:“人民医院技术和都是一流的,竟然都能评估到肌瘤什么时候脱落,脱落时的情况都提前告知的一清二楚,所以既没惊慌也没害怕,反而挺安心”。

据了解,微波消融是目前世界上最具有前景的微创肿瘤治疗技术,它利用高温物理疗法,通过改变流经组织的电流强度产生分子间的水平摩擦力,提高细胞内的温度,当治疗的肿瘤区产生90—110℃的温度时,肿瘤细胞迅速发生蛋白质变性并凝固,达到肿瘤原位灭活的目的。具有消融时间短,定位准确,消融范围实时监测,消融形状理想等特点。手术时医生在彩超的实时监控下进行,不开刀,不出血,痛苦小,恢复快,安全有效。目前广泛应用于实体肿瘤治疗。文登区人民医院将会以更高端的技术和更优质的服务为周边百姓的健康保驾护航。

## 医院简讯

●自2018年6月20日起文登区人民医院南北院区信息化系统合并,持有南院区就诊卡的患者,需携带身份证及就诊卡到南院区门诊楼一楼挂号室进行卡片换新;北院区就诊卡可正常使用,给您带来不便,敬请谅解。

●文登区人民医院超声科自2017年独立开展介入超声工作,完成各类穿刺活检、置管引流、各类囊肿酒精硬化治疗近百例,均取得满意疗效。目前科室与普外科、呼吸肿瘤科、内分泌科、心内科、妇科多个临床科室紧密合作,将介入超声微创、精准、高效的优点广泛应用于临床诊断与治疗中,为患者提供精准服务,深受广大患者的好评。

●为增强居民的健康意识及自我保健能力,提高居民的生活幸福指数,7月28日上午,第十二期山东科学大讲堂将在文登区举行。本次活动由山东省科协、省教育厅、省科技厅、省卫计委主办,威海市科协,文登区科协承办,文登区人民医院协办。

●医院自2014年引进海扶刀无创治疗子宫肌瘤和子宫腺肌病以来,已经为600余名子宫肌瘤和子宫腺肌病的患者实现了无创治疗。自本月起推出优惠活动属于职工医疗保险的,个人零负担,属于居民医疗保险的,个人只需付费2000元。

●为深入提高全院电动车消防安全意识,预防和减少因电动车使用不当引起的火灾事故,切实提高全院消防安全意识和抵御火灾的能力。7月25日起,文登区人民医院在全院开展电动助力车消防安全综合治理工作。

●7月20日,区人民医院党支部组织50多名党员来到文登区博展中心参观红色胶东爱国主义教育基地,开展主题党日活动。

●区人民医院与北京同仁医院、北京大学第一医院合作,一直致力于白内障复明工程,2016、2017年已为2800余名患者实施了免费手术。自去年5月份开始,区人民医院加大优惠力度取消名额限制!自今年3月份开始,区人民医院再出新优惠:使用进口折叠式人工晶状体也享受免费政策!

●即1月1日起在文登区人民医院中医科治疗面瘫的患者实行定额结算,威海市范围内职工医保患者全部免费治疗,城镇居民医保患者不设起付线,全部费用的60%报销。

●我院骨科2017年度已完成髌、膝关节置换150多例,已为大量膝关节炎患者解除痛苦,达到了“行走自如”目的,术后患者恢复良好,深得广大患者好评!欢迎广大膝关节骨关节炎患者前来咨询就诊。

●我院心血管内科开展三氧血自体回输治疗效果显著,这是一种全新的物理治疗方法,因其高疗效、低复发的特性,为广大患者带来了治愈的曙光,已被越来越多的患者所接受和认可。

●我院邀请济南著名中医专家,每月第二周和第四周的周六上午坐诊我院,为大家号脉义诊。

●我院与北京中日友好医院介入超声科于明安主任长期合作,专家每月定期来院会诊、手术,超声引导定位精确,创伤小,恢复快,提供最佳解决方案,疑难病例随时会诊,受到广大患者的一致好评。

●我院深入开展糖尿病的健康教育工作,成立糖友俱乐部向广大群众进行糖尿病规范治疗的科普宣传,糖友俱乐部每月举行一次,在每个月最后一个周的周六如期举行,截止目前已成功举办了100多期,拥有会员400多人。

●我院与首都医科大学附属安贞医院联合成立的“威海疼痛病诊疗分中心”。自2016年6月份开始,北京安贞医院疼痛科主任明伟等国内知名疼痛专家每周六来我院坐诊,切实为患者解决疼痛问题。

## 文登区人民医院举行庆祝活动 迎接首个中国医师节

本报文登8月22日讯(记者 姜坤 通讯员 刘洋) 8月17日,在首个中国医师节即将到来之际,为大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤,甘于奉献、大爱无疆”的崇高医师职业精神,展示新时期医务工作者昂扬向上的精神风貌,文登区人民医院举办了迎接首个中国医师节的庆祝活动。文登区人民医院领导班子及中层干部参加了此次活动。

院长王立宁在致辞中说,近年来,医院各项工作的全面发展,医疗质量的明显提高,就医环境的进一步改善,专科建设的迅速发展,以及经济效益、社会效益的稳步攀升,都源自于全院职工的无私奉献,源自于人民群众的信任,更与日夜战斗在救死扶伤第一线的医师们密不可分。在这个具有纪念意义的时刻,他向所有默默奉献的医师们致敬,祝所有的医护人员节日快乐。

本次活动分为诵读比赛和技能比拼两部分。

“大医精于业,诚于心,厚于德……”,“生命之重,重于千金,我们是捍卫生命的守护神;救死扶伤,更是我们毕生追求的信念!”……一字字誓言铿锵有力,

一句句关怀发自肺腑,一段段事迹感人至深。参加诵读比赛的选手结合工作实际,用生动、形象的语言,讲述了医务工作者在平凡的岗位上挥洒汗水,为健康保驾护航的感人故事,讴歌了白衣战士无私无畏的奉献精神,展现了人医人的朝气与活力。一个个真实的故事感染了现场的同仁,不时赢得评委及观众的阵阵掌声。

最终,来自门诊部的董楠楠以95.36的最高分,获得了诵读比赛的一等奖,心内科的孙聪聪、从淑敏和北院区母婴保健科的刘淑芹分获二三等奖。

诵读比赛结束后,进行了腹腔镜模拟操作大赛,比赛分为夹豆子和打外科结两项,可以加强操作者在腹腔镜下双手配合、转换及纵深感。首先进行的是夹豆子比赛,即在腹腔镜模拟训练器下,将豆子从一个盘子夹到另一个盘子中,在规定时间内,夹的数量多者获胜。经过一番激烈角逐,来自南院区普外科的谭浩以34个的成绩获得第一名,北院区外二科的张靖雨和南院区妇产科的侯红波紧随其后,获得第二和第三名。

相比于夹豆子比赛,打结比赛的竞争更加激烈,出现了两组平分的情况,不得不通过加时赛来决出最后的名次。最终,来自南院区妇产科的侯红波以娴熟的技巧获得了第一名,成绩是一分钟15个结,同科室的侯华萍和张彩云分获二、三名。

活动结束后,院领导为获奖的个人和团体颁发了荣誉证书和奖牌。

“希望能多举办一些这样的活动,不仅能让医护人员能偶尔娱乐一下,也能加强相关技能的锻炼,还能促进同事间的沟通和了解。”一位参加活动的医生说。

据悉,2017年11月3日,国务院通过原国家卫生计生委关于“设立中国医师节”的申请,于11月20日发布批复文件,同意自2018年起将每年8月19日设为“中国医师节”。本次文登区人民医院的活动,不仅仅是对首个中国医师节的庆祝,其更深远的意义在于加强医院凝聚力和文化建设,传递正能量,营造尊医重卫的社会氛围,树立医师队伍的良好形象,构建和谐的医患关系。